

## 言语是有不同的背景，并带有正负不同的功效

我们的言语是都有背景的。一个是从上头来的，一个是从属地、属魔鬼、属肉、属世，其实是从地狱上来的。有些言语是说谎言的、试探人的、控告人的、欺骗人的……这些是堕落的天使，其实牠也是大有能力的，牠也得了言语上有一个权柄。牠堕落的结果带来的就是世界上有这么多的谎言，也有这么多的人因言语来受咒诅。

各位，我们的言语真的是要谨慎的。

我们都有经验，因父母的有一些不对的话语，带给我们生命的影响是很负面的。一样的，从我们口里出来的话语，带给我们儿女的也是一样的有正面的功效或是负面的功效了。夫妻之间也是一样，通常太太是唠唠叨叨的，你的丈夫不喜欢你，家里很多的矛盾出现，是因为从太太口里出来的话所带来的。那么，丈夫也是一样，男人跟女人比较的话，男人通常是比女人少讲话 10 倍，但没有蒙恩的男人，虽然他平时少讲话，但偶尔讲出来的话真的是厉害，杀伤力非常的厉害。所以，很多夫妻关系的问题，这个夫妻关系带来家庭的问题，很多都是言语造成的。

特别圣徒、蒙恩的人，真的要懂得讲出——靠圣灵所讲的能够会保护人、祝福人、造就人的话。我们的言语所带来的拯救力或是杀伤力是这么的大，也是说我们的言语都有属灵的背景。

各位，今天一早起来到现在，各位有声无声的继续不断的说话……，那都是有背景的了，我们先要认识语言的背景。

所以，这就是有两个来源、两个背景。

《雅各书 3:10》颂赞和咒诅从一个口里出来，我的弟兄们，这是不应当的。

不应当的事我们却是常常做，所以，我们要谨慎！

3:11 泉源从一个眼里能发出甜苦两样的水吗？

这个话变成水了——活水或是毒水两种。

3:12 我的弟兄们，无花果树能生橄榄吗？葡萄树能结无花果吗？咸水里也不能发出甜水来。

各位，话是种子来的，《约翰一书》第 3 章也说，我们所相信的道是成为一个活种，在我们生命里面长根、长枝，开花、结果子的。所以，我们的言语，其实单单讲一句话的影响力是这么的厉害。

堕落的撒旦牠用言语来犯罪了。上帝唯一是要得着荣耀的！但牠跟很多三分之一的天使说：“我们要与神同等！”从那里开始，牠就受审判、就被摔在空中了。牠又用欺骗的手法，好像蛇一样的，蛇的舌头是分叉的——离间的。魔鬼撒旦的

离间——在夫妻之间、父子之间、肢体之间、同事之间，真的是很厉害。魔鬼撒旦是把人跟上帝的关系离间了，借着口里出来的言语。牠的言语现在充充满满在整个世间了！

我每次思想到进化论的时候，这个进化论，连基督教的国家——欧洲、美国都是相信进化论。这个地球是十亿年的进化，这先是假说，这个杀伤力真的是很厉害的。在我们成长的过程当中，我们也有一段日子都挣扎过。所以，全世界充满从进化论出发的很多科学、生物学、化学、物理学、世界的历史、什么阶级斗争等等……，很多很多不对的、说谎言的，充满在整个世界里面。

上帝给每个人的生命是何等宝贵、何等尊贵。我们的孩子上帝在母胎里面亲手所造的（《诗篇》139 篇），也带着永远的计划。但在父母的口里、父母的眼里，常常有欺骗他的话，说谎的话，“没有出头的……，没用的……”，很多这些话就杀害我们最爱的儿女，我们的配偶、我们的家人、我们的肢体。我们基督徒不可以这样的！真的是有一种言语是从魔鬼而来的！

各位会发现其中也有圣灵的担忧，有圣灵的背景、也有留给魔鬼撒旦攻击我们的破口。我们心灵的光景、生命光景的背后有两种背景。

《弗 5:19-20》当用诗章、颂词、灵歌彼此对说，口唱心和地赞美主。凡事要奉我们主耶稣基督的名，常常感谢父神。常常口唱心和的要赞美主。

在我们里面也有很多的声音，很多的智慧、很多的言语，我们口里出来的，如果我们谨慎分辨——是从魔鬼来的诡计的吗？那个的偷窃、杀害、毁坏人的，有这样的话语，我们得着的话，我们的日子如同在过去 6000 年里我们所看到的，很多受灭亡人的光景了。

那如果我们所得的，我们能够分辨，从我们心里来的言语，有生命泉的一个活水，如果我们明白的话，我们所说的话，能够给人很多活水活种，在人的生命里面，也能够都结出美好生命的果子。

节选自 2022 年 1 月 23 日主日信息：愿神在我心灵里所说的话成为我的意念和言语（新年主题信息-4）